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Protokół Nr XXVIII/2021

Protokół Nr XXVIII/2021
z XXVIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska VIII kadencji,

która odbyła się w dniu 17 sierpnia 2021 r.
w Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej

XXVIII sesja nadzwyczajna Rady Gminy Tyrawa Wołoska rozpoczęła się o godzinie 1005.
 
Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński o godzinie 1005 otworzył obrady XXVIII sesji zwykłej
Rady Gminy Tyrawa Wołoska. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że jest odpowiednia ilość
radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, bowiem na 15 radnych w sesji bierze udział 12 radnych. Lista obecności
stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński powitał obecnych na sesji:
Wójta Gminy Tyrawa Wołoska – Panią Teresę Brzeżawską – Juszczak
Zastępcę Wójta Gminy – Pana Krystiana Domaradzkiego
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Pracowników Urzędu Miasta Sanoka – Panią Dorotę Wójcicką-Wajda oraz Pana Piotra Bochnię
Pracowników gminy
Mieszkańców
Panie i Panów radnych obecnych na sesji: 

Babina             Radosław1.
Chabko            Stanisław2.
Czerepaniak    Bartłomiej3.
Drzyzga           Bożena4.
Duszczyński     Mariusz5.
Górniak           Grzegorz6.
Jach                 Dawid7.
Nitka               Bartosz8.
Pisz                  Jacek9.
Suwaj              Józef10.
Szylak              Joanna Marzena11.
Wołoszyn        Jan12.

 
Ad.2 Proponowany porządek obrad.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/126/2021 z dnia 15.02.2021 r.   Rady Gminy Tyrawa3.
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r. 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli współdziałania i zawarcia przez Gminę Tyrawa Wołoska4.
porozumienia dotyczącego zasad współpracy przy opracowaniu Planu Zrównoważonej Mobilności.
Zakończenie sesji.5.

 
 
 
 
Głosowanie – przyjęcie porządku obrad:
„Za” przyjęciem porządku obrad po zmianie głosowało 12 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu
brało udział 12 radnych. Porządek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego
protokołu.
 
Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/126/2021 z dnia 15.02.2021 r. Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o wyjaśnienia do projektu uchwały Zastępcę Wójta Gminy
Pana Krystiana Domaradzkiego.
 
Zastępca Wójta Pan Krystian Domaradzki - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado odnośnie tej uchwały w sprawie zmiany
budżetu tutaj Pani Skarbnik dość szczegółowo opisała wszystkie paragrafy i poszczególne punkty. Macie Państwo
uzasadnienie do uchwały co do dochodów majątkowych w poszczególnych działach - są przedstawione kwoty zarówno
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pozyskanych dofinansowań oraz pozostałych kwestii. Automatycznie prosiłbym również o wprowadzenie tej uchwały z
autopoprawką dotyczących kwot, które wynikły na podstawie posiedzeń komisji, które obradowały w ostatnich dniach.
Chodzi tam o  kwestie wprowadzenia kwoty 3.000 tak, aby można było zrealizować dalsze zadania. Jeżeli są jakieś pytania to
słuchamy i z mojej strony to wszystko. Dziękuję bardzo.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o stanowisko Komisji Finansowej.
 
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Panie Przewodniczący tak jak Pan
Zastępca wspomniał uchwała jest już po autopoprawkach więc tutaj opinia Komisji jest pozytywna. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący odczytał
projekt uchwały.
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/126/2021 z dnia 15.02.2021 r. Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r. głosowało 12 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się”
– 0. Głosowało 12 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
 
Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli współdziałania i zawarcia przez Gminę Tyrawa Wołoska
porozumienia dotyczącego zasad współpracy przy opracowaniu Planu Zrównoważonej Mobilności.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o wyjaśnienia do projektu uchwały Zastępcę Wójta Gminy
Pana Krystiana Domaradzkiego.
 
Zastępca Wójta Gminy Pan Krystian Domaradzki - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado postaram się króciutko, rzeczowo i na
temat. Przede wszystkim plan zrównoważonej mobilności to jest jeden z kompleksowych dokumentów rangi strategicznej.
Jest opracowywany i wdrażany przez władze zarówno Miasta Sanoka jak i władze samorządowe.  Uczestniczyliśmy w
spotkaniu,
w którym została przedstawiona taka propozycja i też wola współdziałania i zawarcia przez Gminę Tyrawa Wołoska
porozumienia zarówno z Powiatem Sanockim jak i z  Powiatem Leskim, Gminą Miasta Sanok, Gminą Sanok, Miastem i Gminą
Zagórz, Miastem i Gminą Lesko, Gminą Bukowsko, Gminą Zarszyn, Gminą Besko i Gminą Komańcza. W zakresie współpracy
przy opracowaniu planu zrównoważonej mobilności dla obszaru wyżej wymienionych  powiatów i gmin, który jest koncepcją
zintegrowanego i zrównoważonego planu promowania mobilności. Ma to na celu podnoszenie jakości życia mieszkańców
oraz obniżenie negatywnego wpływu transportu na środowisko. Jest to też związane, między innymi, z pewnymi
utrudnieniami, które my też mamy jeżeli chodzi o komunikację. Już pewne rozmowy podejmujemy jeżeli chodzi o
przedstawicieli SPGK w Sanoku, pewne oferty zostały nam złożone ale tutaj będziemy Państwa bliżej informować, jeżeli
będziemy mieli już konkrety i możliwości zabezpieczenia środków w budżecie - to zostanie to Państwu w odpowiednim czasie
przedstawione. Państwo do uchwały otrzymaliście tutaj porozumienie oraz pełnomocnictwo do reprezentowania, ponieważ
Liderem tego przedsięwzięcia jest Miasto Sanok - no i tutaj udzielenia pełnomocnictwa również Burmistrzowi Miasta Sanoka.
Jeżeli są jakieś pytania merytoryczne bo ja nie czuję się na tyle tutaj kompetentny, żeby aż tak szczegółowo Państwu
odpowiadać na pytania to są tutaj Państwo pracownicy z Urzędu Miasta Sanoka, jeżeli Państwo macie jakieś pytania to
bardzo proszę. Dziękuję bardzo.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił Komisję o opinię.
Komisja Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego nie zajmowała się tą uchwałą.
Przewodniczący Komisji Oświatowo-Społecznej Pan Bartosz Nitka poinformował, że uchwała była omawiana ale nie
wypracowano opinii.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska otworzył dyskusję w tym punkcie.
 
Pan Piotr Bochnia – plan mobilności miejskiej to nie jest jakby tylko taki plan transportowy dla komunikacji miejskiej. Jest to
szersze działanie, które ma na zasadzie przeanalizować jakby cały teren miasta i okolicznych gmin w zakresie nie tylko
transportu zbiorowego ale transportu indywidualnego do analizy strategicznej dokumentów, analizy miejscowych planów
zagospodarowania i znalezienie rozwiązań jakby na przyszłość dla całego ośrodka tutaj naszego regionu. Żeby wypracować
działania związane chociażby z komunikacją miejską komunikacją transportową z transportem przemysłowym tak zwanym
zbiorowym. Dokument jest jakby jednym z elementów kolejnych rozdań finansowych, który na chwilę obecną nie jest jeszcze
zagwarantowane, że jest wymagalny ale na pewno będzie przynosił korzyści związane
z pozyskaniem środków unijnych. Chociażby ze względu na posiadanie takiego dokumentu będą dodatkowe punkty i wydaje
mi się, że podjęcie i wspólne działania, bo bez względu na to czy Państwo jakby przystąpią do tego projektu z nami, to obszar
Gminy będziemy obejmować. Wspólne działanie na rzecz wypracowania takiego dokumentu na pewno dla całego regionu
będzie dużo bardziej zasadne, niż prowadzenie to przez samo miasto - dlatego żeśmy tu poczynili starania, żeby wspólnie z
gminami i powiatami opracować taki dokument, który jakby w perspektywie kolejnych środków pozyskiwania będzie jednym
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z dokumentów bardziej strategicznych. Dziękuję.
 
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Duszczyński - Problem na pewno występuje bo miałem, mamy sygnały tutaj  od
mieszkańców. Niejednokrotnie z dojazdem na przykład do szkół mają dzieci problem. Myślę, że w perspektywie czasu jest to
bardzo potrzebna współpraca.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska zamknął dyskusję w tym punkcie.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia woli współdziałania i zawarcia przez Gminę Tyrawa Wołoska
porozumienia dotyczącego zasad współpracy przy opracowaniu Planu Zrównoważonej Mobilności. głosowało 12
radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 12 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik
nr 5 do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
 
Pani Wójt Teresa Brzeżawska-Juszczak zabrała głos – Chciałam podziękować za jednomyślność jak w pierwszej tak i w drugiej
uchwale. Po prostu zrobimy coś dobrego co ma służyć wszystkim
i będziemy czekać na dalsze efekty. Jeszcze raz wszystkim serdecznie dziękuję.
 
Ad. 5. Zamknięcie obrad sesji.
 
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych pytań o godzinie 1021 Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa
Wołoska Pan Mariusz Duszczyński zamknął obrady XXVIII nadzwyczajnej sesji w kadencji 2018-2023 dziękując
obecnym za udział.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Protokołowała:
Urszula Wisłocka
Inspektor UG
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